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Câmara Municipal de São Mateus
Estado do Espírito Santo

Ata no 009/2023 da reunião da 6a Sessão Ordinária , rcalizada aos 14 (quatorze) dias
do mês de março de 2423 (dois mil e vinte três), às 18:17 horas, reuniu-se
ordinariamente na Câmara I\4unicipalde São Mateus - Estado do Espírito Santo, situada
à Av. Jones dos Santos Neves, nos 40 e 70, Centro, CEP: 29930-900, Palácio Le§islativo
"[Vlatheus Cunha Fundão", no Plenário "Vereadora Lizete Conde Rios Cavalcante", sob
a Presidência do Senhor Vereador Paulo Fundão, e Secretariado pela Senhora
Vereadora Ciety Cerqueira. O Senhor Presidente fez a abertura da Sessão proferindo
as seguintes palavras "sob a proteção de Deus e em nome da Comunidade, iniciamos
nossos trabalhos". Em seguida, o Senhor Presidente requestou ao Vereador Carlinhq
Simião para que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada em consonância com<
o parágrafo único do art. 79 do Regimento lnterno da Câmara Municipal São [tlateus.
PEQUENO EXPEDIENTE: Ato contínuo, o Senhor Presidente solicitou a Senhora 1"
Secretária que efetuasse a chamada dos Senhores Vereadores para verificação do
quórum legal, aos quais responderam 11 (onze) presentes. Em seguida, o Senhor
Presidente determinou a Senhora Secretária que procedesse a leitura do expediente:
pônrn execuilvo: oF/PIMSM/SMGAB N" 058/2023, da Prefeitura Municipat de são
Mateus, protocolizado sob o n' 00027112023, datado de 0810312023, que encaminha
resposta do Requerimento no 00112023.PODER LEGISLATIVO: PROPOSIÇÕES:
indicações 060 e 06112023 de autoria do VereadorAdecide Sena, construção de redutor
de velocidade (quebra-molas) em frente a ECORT\4 "[/aria Francisca Nunes Coutinho",
situada em Nativo de Barra Nova; extensão de rede elétrica no loteamento São Jorge
Simião, situado em Nativo de Barra Nova; indicações nos 062 e 06312023 de autoria do
Vereador Carlinho Simião, pavimentação asfáltica da rodovia ES-O10 (Pedro Salvadqí
Pinto de Lima), que liga os Balneários de Guriri a Barra Nova; pavimentação asfáltica d\
um trecho de aproximadamente 600 metros, na entrada do trevo situado Ãa Rodovia ES-
315 até a propriedade da família Coutinho, distrito Nativo de Barra Nova; indicações nb
064 e 06512023 de autoria da Vereadora Ciety Cerqueira, reforma do prédio e da quadra
poliesportiva da EMEF "Professora Dora Arnizaut Silvares - CAlC", locatizada no bairSo
Santo Antônio; retomada da obra do Centro de Convivência de ldoso - CCl, localizad§
em Nestor Gomes - Km 41, distrito de Nestor Gomes; indicações nos 066 e 06712023 d4\
autoria do Vereador Delermano Suim, extensão de rede elétrica com instalação d{
postes com luminárias na localidade conhecida por Aguirre, situada em Nestor Gomes'
- Km 41; extensão de rede elótrica com instalação de 03 (três) postes com luminárias
na rua Beré, situada na comunidade Ranchlnho, na estrada de acesso Barra Nova;
indicações nos 068 e 06912023 de autoria do Vereador Gilton Gomes, calçamento da rua
Monteiro Lobato, situada no bairro Ayrton Senna; calçamento da rua José de Alencar,
situada no bairro Ayrton Senna; indicações nos 070 e 07112023 de autoria do Vereador.
lsael Aguilar, instalação de alambrado, bem como construção de vestiário e 

1

arquibancada no campo de futebol, localizado na comunidade Nova Lima, Distrito de(
Itauninhas; calçamento da rua Eucalipto, situada na comunidade São Geraldo, Distrito
de ltauninhas; indicações nos 072 e 07312023 de autoria do Vereador Lailson da Aroeira,
aquisição de terreno para construção de novo Cemitério Municipal; elaboração de I

projeto para pavimentação das ruas do bairroAroeira; indicaçÕes nos 074 e0752A23 dt
autoria do Vereador Paulo Fundão, que sejam tomadas medidas emergenciais, parq
garantir a limpeza e manutenção das ruas do [\íunicípio de São [\íateus; capina e limpeza
dos cemitérios públicos situados no Centro da cidade e bairro Aviação; requerimento no
00812023 de autoria do Vereador Carlinho Simião, convocar o Secretário Municipal de,
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o Ambiente, para comparecer reun a ISSão u

ireitos Humanos, Cidadania e Redação, desta Casa de Leis, no horário e data a ser
efinida posteriormente, para prestar esclarecimentos relacionados ao Projeto de Lei no

0212423 - Poder Executivo, que "Dispõe sobre a criação do Horto Florestal Municipal
r. José Carlos do Valle, no l/unicípio de São tt/ateus-ES e dá outras providências"

OF/CGtt/P/no 110961 SEI 19.11.0007.000721312023-95, da
orregedoria-Geral do tVlinistério Público do Estado do Espírito Santo, informando que

rá realizando correição ordinária nas Promotorias de Justiça de São [Vateus (Cível,
minal e lnfância e Juventude), a partir de 11 de abril de 2023, com abertura às 09:00

A seguir, o Senhor Presidente Íez uma fala se dirigindo a toda sociedade
nse relatando o seguinte:" me dirijo a sociedade mateense para pedir descu

a última Sessão Ordinária deste Parlamento, eu que sempre presei pela harmonia,
a união, pelo tratamento fidalgo, lhano, que devemos dar, cobrei isso da plateia, mas

lvez no calor das emoçÕes das discussÕes da matéria, tivemos em um momento de
amento. Nós estamos aqui diante da comunidade mateense pedindo desculpas;

ugar de Parlamento é lugar de exemplo, e infelizmente na Sessão pretérita nós
o erro de talvez extrapolarmos; então quero pedir desculpas em nome de

o Parlamento, a forma a qual nós passamos uma imagem um pouco diferente
aquilo que a gente vinha passando há mais de dois anos; então recebam minhas
esculpas, e tenho certeza que nós estaremos nos aprimorando para que isso não

nha a se repetir pois não é e nunca será o feitio deste Presidente, pois todos sabem
forma democrática que eu conduzo este Poder, onde todos tem voz, aqui desde janeiro
e2021, todos que vêm a esta Casa sentem a diferença que este Parlamento tem feito."
seguir, o Vereador Cristiano Balanga solicitou que as duas indicaçÕes desde a última

o não foram colocadas em pauta nesta Sessão, que são as de no 45 e 4612023
uir, o Senhor Presidente tez o esclarecimento que: "então, ela não pode ser

nte, ela consta na pauta, na Ordem do Dia, para discussão e votação,
podem ser lidas novamente e não podem ser votadas enquanto não votar o Projeto

e Lei no 05512022" GRANDE DIENTE: com dez Vereadores inscritos, de
mediato o Senhor Presidente concedeu a palavra o Vereador Gilton Gomes que iniciou
ua fala cumprimentando a l/lesa Diretora e todos os presentes, relatou que seu pri

é vir usar a tribuna de uma ameaça que recebeu por um munícipe, empresário
o Estado da Bahia. Ato contínuo, o Senhor Presidente concedeu a palavru ao Vereador

inho Simião, que iniciou sua fala cumprimentando a [t/lesa Diretora e todos os
, agradeceu a presença dos munícipes na Sessão do dia na votação do

heque em branco, relatou que o vice-presidente está querendo trabalhar e lembrou que
presente para ajudar a população e que o Executivo teve sete anos para executar

no [/unicípio e não será em um que irárealizar obras; expressou sua preocupação
o Projeto dos R$100 milhões, que não se pode permitir que continue essa

ubalheira, e é necessário investir na população e em serviços básicos, como saúde,
neamento, educação dentre outros, relatou que precisa encontrar alternativas para

ue ajude o lt/unicípio a se desenvolver sem endividar, rogou a todos os Vereadores que
aprovassem o Projeto. Em seguida, o Senhor Presidente concedeu a palavra ao
dor Lailson da Aroeira, que iniciou sua fala cumprimentando a ltÍesa Di

relatou que é necessário ter consciência para realizar a votação; relatou sobre u
ão que está fazendo algazarra nas redes sociais e que semanas atrás foi preso por

roubo ao Poder Executivo; relatou que não assinará o endividamento que estão
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uerendo deixar para a cidade, relatou que seu mandato é pautado na ética, na
ucação, e na integridade, e que ressaltou que não assinará um projeto que não se

onde será aplicado o dinheiro, a cidade está precisando de recaptação da água,
reamento, saúde, educação dentre outros, e indagou quem pagará por essa dívida?
próximas gerações? É necessário pensar no dia de amanhã e não querer atropelar
coisas, convidou a todos a participarem da discussão sobre este projeto, e encontrar

m caminho que possa ajudar o t\4unicípio, o Vereador Gilton Gomes, solicitou aparte a
ual foi concedida, que relatou que tem uma nova pauta para uma nova Comissão

ante, e que fez uma visita na Central das Ambulâncias, e que as ambulâncias
sucateadas e que estão contratando ambulâncias terceirizada caras, retomando

fala, o Vereador Lailson relatou que seu compromisso é com a população. Rogou por
as indicaçÕes que são: Aquisição de terreno para construção de novo Cem
unicipal; Elaboração de projeto para pavimentação das ruas do bairro Aroeira. A seguir, o

hor Presidente concedeu a palavra ao Vereador Cristiano Balanga, que iniciou sua
a cumprimentando a [Vlesa Diretora e todos os presentes, destacou o PL no055/2022

ue se trata de investimento, onde o documento não está escrito cheque em branco,
nde destaca inúmeros projetos e benefícios para as comunidades, relatou que as

nidades têm sofrido com a falta de benefício e que esse Projeto é investimento
ara a população. Ato contínuo, o Senhor Presidente concedeu a palavra ao Vereador
eci de Sena, que iniciou sua fala cumprimentando a [Mesa Diretora e todos os

resentes, relatou que hoje está colocando a necessidade da comunidade em primeiro
ugar e este projeto tem como objetivo atender a todas as comunidades, lembrou que na

ana anterior o Vereador Carlinho Simião levantou a pauta das necessidades da orla
Barra Nova e é necessário observar e buscar estratégias para ajudar o Município, e

ue sua região está precisando de apoio aos pescadores artesanais, e que na
provação do Projeto atrasa o desenvolvimento das AssociaçÕes e as comunidad e
ue a demanda de sua região é grande, e que roga a parceria dos três Poderes ta
ue olhem pelo IVIunicípio, expressou que seu desejo é que São t\Iateus alavanqu
ue estão trabalhando para trazer empresas para gerar empregos à sociedade

se, e que sim, o mesmo apoiará o Projeto. A seguir, o Senhor Presidente
ncedeu a palavra a Vereadora Preta do Nascimento que declinou sua fala. A
ntínuo, o Senhor Presidente concedeu a palavra ao Vereador Delermano Suim, q

iciou sua fala cumprimentando a Mesa Diretora e todos os presentes, relatou que j
m três semanas discutindo o Projeto de Lei no 05512022, e que é necessário ouvir a

lação pois é exigência da mesma. Lembrou sobre a indicação que é a perfuraçã o
poços artesiano para as comunidades dos quilômetros e outras partes do interior e

não foram atendidos, lembrou dos pedidos de capelas mortuárias para o interior e
nda não foram iniciadas, expressou que sua preocupação hoje é com a população e

com o que pode acontecer no amanhã, e que é preciso deixar um legado para os
lhos, netos, e para as futuras geraçÕes, e que essa nova geração está avançada em

ologias, e relatou que apoia a rede de esgoto no bairro do Nova Era, no bairro Seac
necessário colocar os tanques aisper, da mesma forma é preciso fazer o esgoto dos
rros Colina, do'Eldorado, do bairro Liberdade, de Guriri e dos demais bairros. Aseguir,

Senhor Presidente concedeu a palavra a Vereadora Ciety Cerqueira, que iniciou
la cumprimentando a Mesa Diretora e todos os presentes, lembrou que o Presid
la sancionou uma Lei que lembra sobre o caso de Marielle Franco; fez memória de

visitas, no Gabinete do Deputado João Coser, onde o mesmo estará em Guriri
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o um papo, e na segunda esteve com Yrini Lopes onde trará para São Mateus
etos de benefício, relatou sobre as visitas que têm realizado no interior, onde no final

o ano passado famílias perderam suas fontes de renda que são suas lavouras, e trouxe
uitos projetos para que o Executivo pudesse realizat,lembrou da reforma da Escola

o Zumbi dos Palmares, que será entregue muito em breve, lembrou do patrolamento
a Rua [\Iaria Preta no Km 41, lembrou que a Creche do 41está sendo ampliada, relatou

o calçamento que estará sendo realizado nos quilômetros, lembrou do novo
ospital que será construído em São Mateus que iniciaram o patrolamento que atenderá
Município e toda região. Em seguida, o Senhor Presidente concedeu a palavra ao
reador lsaelAguilar, que iniciou sua fala cumprimentando a Mesa Diretora e todos os

resentes, desejou melhoras a mãe do Presidente que esteve hospitalizada; agradeceu
o Prefeito e ao Secretário Albino que tem realizado obras na região do Distrito de

tauninhas, agradeceu a Secretária Paloma que atendeu a sua solicitação para atend
região de Nova Lima e que aos poucos serão realizadas melhorias em todas as

de sua região, agradeceu ao Rafael por realizar alguns trabalhos de poda em
ova Lima e região; lembrou que seu legado são as obras que têm realizado na região,
o grande sonho de uma telefonia móvel que atenderá a Nova Lima e região. Em

uida, o Senhor Presidente concedeu a palavra ao Vereador Kacio Mendes,
lentíssimo Senhor Paulo Sergio Fundão, Presidente da Câmara Municipal de São

ateus-ES, nobres Edis, servidores, e público aqui presente e os que assístem de casa
u iniciar meu discurso hoje falando que, apesar da decisão judicial determinando a

iscussão e votação do Projeto de Lei 05512022, estamos indo para a terceira sessão
decisão sobre esse projeto. Considerando isso, quero deixar para a sociedade os

eguintes questionamentos, direcionados aos Vereadores que se dizem defensores da
ociedade:Alguns destes Vereadores acessou ao link que está na mensagem do Projeto

Lei no 05512022 para saber os valores que envolvem o financiamento? Foi requ
Iguma informação complementar da Prefeitura? Foi feita alguma reunião com o Ba

Brasil na busca de novas informaçÕes? lndo agora ao projeto de lei, todos vrram que
Vereadores falando que o Município arrecadou 2 bilhÕes de reais, na gestão Daniel

que este recurso deveria ser usado para investimentos que serão aplicados com os
00 milhões. Vereadores, que conta maluca é essa? O Poder Executivo não tem q

ar funcionários, água, Iuz, combustível e tantas outras despesas? Perderam
? Vou explicar novamente! Foram arrecadados neste último ano

roximadamente 453 milhÕes de reais. lsso representa uma elevação na arrecadação
pouco mais de 100 milhões de reais, do que era previsto na LOA. Só que

evação foi de pouco mais 65 milhões para recursos livres, ou seja, recursos que
eriam ser usados em outras despesas não previstas. O resto foi tudo vinculado!

recursos foram utilizados para pagamento das despesas com: lluminação
blica; Combustível de todas as Secretarias; Recolhimento e transporte do lixo;
nutenção de Ruas; Merenda Escolar (complementação); Parcelamento Pasep

NSS; Ticket; ObrigaçÕes patronais e, Pavimentação de Ruas. Ainda assim, o tt/unicíp io
nvestiu quase 30 milhões de reais, totalizando 5,92o/o da sua receita. Para se ter um

ia, comparando os investimentos do Prefeito ao longo dos últimos 05 anos na
flnct pa IS áreas do Gove rno temos ANo de 20 1 I SAU D E 42 67 1 000 0
DUCAÇÃO 1 1 4 667 000 00 ASS ISTÊ NC IA SOC IAL 7 .999.000,00; AN

ASSISTÊNCIA
o 202

D E 87 509 000 00 E D UCAÇÃO: 1 57 B97 000 00 SOC IAL:
16.759.000,00. A elevação dos investimentos nessas três áreas representa um
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Cimento de SAU D E R$ 44 838 000 00 EDU CAÇÃO R$ 43 ,230 000 00
STÊ N C IA SoC IAL: R$ 8 760 000 00 TOTAL: R$ 96 828 000, 00 Viram

readores, a Gestão Daniel Santana investiu quase 100 milhões de reais ao longo
estes últimos 05 anos somente nestas três Secretarias. De 2017 ate 2022 o Município

á pagou quase 50 milhões de reais de dívidas de outras gestÕes. Só de parcelamentos
o INSS, uma apropriação indébita que os outros prefeitos fizeram ao recolher do

idor e não repassar ao INSS, já ultrapassou quase 20 milhões de reais. Sabem
uanto que será pago por mês por esse valor financiado??? Pouco mais de I milhão e

rezentos mil reais por mês e isso representa menos de 3,5% de sua receita mensal
quanto é 3,5o/o do salário mínimo? 46 reais, isso mesmo. Essa é a comparação do

ue a prefeitura ganha por mês e quanto ela pagará com esse financiamento." De
mediato, o Senhor Presidente transferiu a cadeira da presidência ao Vice-presidente
ara proferir seu discurso: "Senhor Presidente, Senhoras Vereadores, servidores,

mprensa, público aqui presente e o que nos assiste; serei breve em face de que o meu
iscurso será objetivo, muito boa tarde. Ninguém aqui, nenhum Vereador ou Vereadora
contra quem quer que seja, não é contra a pessoa do Prefeito, não é contra a nenhum
reador ou Vereadora; o que nos traz a decisão de votar não ao Projeto no 05512022,
em face de que esse Parlamento sob a minha condução e muitas vezes fui

njustamente julgado, em face de defender para cidade de São Mateus, não para o
; uma estabilidade política; vou dar o exemplo de 2017, a previsão do orçamento

ra 272 milhões, naquele ano o tMunicípio arrecadou 248 milhões, 23 milhÕes a baixo
que foi previsto, em 2018 foi-se previsto para arrecadar 283 milhões, arrecadou-se

milhões, ou seja, 5 milhões a menos do que foi previsto, em 2019 previu-se
rrecadar 294 milhoes, arrecadou-se 295 milhões 1 milhão de superávit, em 2020 com
pandemia, devido ao recurso que o Governo Federal passou para o Município,

se previu um arrecadação de 305 milhÕes, mas se arrecadou 325 milhÕes, 2
ilhÕes de superávit, que foijustamente o dinheiro passado do Governo Federal para
unicípio, quando chegou em 2021, com a estabilidade política dada por esta Casa
s, pelos onze Vereadores, o lvunicípio previu arrecadar em 2021, 315 milh

m, o [t/unicípio arrecadou 360 milhÕes, superávit no valor de 45 milhÕes e 5
il, no ano de 2022 o t\Iunicípio previu arrecadar 348 milhÕes, arrecadou-se 4
ilhões, juntando o ano de 2021 e o ano de 2022, nós fazíamos a conta que tính

superávit de 120 milhões, mas agora com os números corretos o superávit foi
32 milhÕes, e ninguém aqui quer brigar com ninguém, ninguém quer discutir com
inguém, nós queremos uma São [Vlateus pujante, uma São Mateus onde nós podem
dar, e nossos filhos, onde podemos passar por uma praça e falar que lá se pode ter

m momento de lazer, as nossas praças não estão em condiçÕes, infelizmente a gente
que falar, nÓs sonhamos com as nossas praças, eu já falei desta tribuna que eu

osto de ir a um lugar chamado Curitiba, onde lá se transformaram lixões em praças, e
fantástico, e aqui nós estamos invertendo a ordem, estamos transformando praças em

ixões, e é isso que nós precisamos nos ater que ninguém é contra, nós queremos o
elhor para São [Vlateus, então com o superávit de 132 milhões nós não sentimos isso

cidade, quando nós andamos em determinados lugares, e aqui hoje vim falar de
uantas mensagens recebi de lá de ltauninhas que tem oito dias sem água, e eu fa
ue um maior projeto que este Parlamento precisava nesse mandato era de resolver
uestão da água, a água de São lt/ateus, há poucos dias veio nesta tribuna uma

iderança do Nativo dizendo que a água está barrenta, água que não dá para usar, isso
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que é triste; e quando se trata de fazer obra, eu aprendi lá nos bancos da faculdade, que
o que faz obra é o orçamento que é votado de um ano para o outro, é aí que o Município
arrecada, ele sabe o que ele vai pagar e sabe onde irá investir, não é através de
empréstimo que nós fazemos obra; então, agora quero me dirígir a todas as
comunidades que diz que o Vereador está contra investir em algum bairro, e não existe
isso, ninguém aqui é contra, nós queremos investimento no bairro Seac, no Nova Era,
em Guriri, nós queremos investimento em ltauninhas, nós queremos investimento nos
quilômetros, nós queremos investimento em todos os lugares, nós so não podemos
aceitar, pois o jeito que o Município se encontra, por onde a gente passa eu sinto isso
na pele, é buraco para todo o lado, nós precisamos fazer aqui um recapeamento asfáltico
em todas as vias pois está intransitável, se você passar na Avenida Amocim Leite, tem
buraco para todo lado, nós estamos arriscando perder aquele asfalto, essa é a
preocupação, eu não estou contra ninguém, pelo amor de Deus, eu não estou contra
votar neste Projeto somente por ser contra, mas nós temos argumento, nó temos
motivos de não endividarmos o nosso Município, porque não estamos vendo o básico'
ser oferecido para a sociedade, e se o básico não é oferecido para a socíedade, nós
Parlamentares como homens de bem não podemos conceber esse empréstimo, o
Parlamento é divergente, isso faz parte do Parlamento, nem tudo que o ex-Presidente
Bolsonaro quis, o Congresso aprovou, nem tudo que o Presidente Lula está querendo
vai ser aprovado pelo Congresso, e nós podemos fazer da mesma forma, é assim que
funciona". O Vereador Gilton Gomes solicitou aparte a qual foi concedida, expressou a
honra em poder participar do brilhante discurso e parabenizou o Presidente pelo
discurso e relatou que o Prefeito Daniel Santana Barbosa não quer resolver o problema
da água, que tem um contrato na Prefeitura que arrecada 19 milhões por ano que dava
para ter resolvido o problema da água. Retomando a fala o Senhor Presidente
prosseguiu "mas nós como Parlamentares podemos dialogar com o Poder Executir7o e
tentarmos colocar que nós precisamos resolver a questãó da água, porque no. o\q"
estivemos lá em Vitória com o Presidente da CESAN, nós estivemos com a Vice)
governadora, nós já ouvimos do Governador Renato Casagrande; gente, para fazer uma
excelente administração nós precisamos dialogar com os Líderes religiosos, no+
precisamos dialogar com os empresários, nós precisamos dialogar com as lÍderança$
política, não jogar pedras nelas, nós precisamos dialogar com presidentes de\
Associações, nos precisamos dialogar com a comunidade, é alsim que nos vamos fazerl
o tMunicípio crescer é no diálogo, não é a gente fazer de forma abrupta, e principalmente'
o nosso Governador Renato Casagrande que é um grande exemplo se não é o único<
exemplo do Estado do Espírito Santo, ele é um grande Governador, faz um grande
mandato, mas ele se cercou dos melhores, ele se cercou de uma equipe capacitada, e
á preciso que quando você quer fazer uma gestão comprometida é preciso colocar os
melhores ao seu lado, colocar as pessoas certas nos lugares certos, assim a cidade só
cresce, e felizmente nós precisamos dialogar e acertar este Município, porque da forma
que está indo nós chegaremos ao final do mandato sem entregar nenhuma obra de
infraestrutura, e nós estamos aqui dando estabilidade política ao Município, e é por isso
que deu esses superávits de mais de 130 milhões, por esta forma de condução que

I

estamos tendo aqui, nós precisamos dialogar e aqui quero fazer uma meia culpa er§
muito tempo fiquei calado mas não está aqui hoje o SuperintendenteAmaro, mas estava(
o Superintendente Amaro e eu lá junto com o Prefeito Daniel Santana quando ele falou"i
que toda obra do bairro Nova São Ít/ateus é 100% obra do Deputado Freitas, eu(
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precisava falar isso, e foi dito pelo próprio Prefeito, 100o/o do Deputado Freitas, e nós
precisamos dialogar, e nós precisamos trazer que é uma pessoa importante para o
Município, ele precisa estar junto, dentre outros que pertencem ao Município, é preciso
estarmos todos unidos para fazer um São Mateus melhor, e isso é o que eu entendo para
ter trazido aqui. Para finalizar eu estive com uma pessoa, um amigo, e perguntei a ele de
2017 a 2023 quantas empresas chegaram ao município de Linhares, foi um quantitativo de
trinta e duas empresas, e foram gerados 12 mil empregos, isso me deixa triste, não porque
foi Linhares que recebeu essas trinta e duas empresas, mas porque essas empresas
poderiam estar aqui, esses empregos poderiam estar indo para o nosso povo, para dar
dignidade, pois dignidade para o povo é você dar condição deles colocarem comida na
mesa. Que Deus nos abençoe. Muito obrigado." ORDEM DO DIA: em questão de Ordem o
Vereador Gilton Gomes solicitou a fala, que de acordo com o artigo 69 do Regimento lnterno,
diz o seguinte: que nenhum Projeto pode ser votado antes de passar pela Comissão de
Constituição e Justiça, Direitos Humanos, Cidadania e Redação, e relatou que este Projeto
de Lei no05512022 não tem o parecer da referida Comissão, portanto não pode ser votado
nesta Sessão. O Senhor Presidente consultou o Presidente da Comissão de Justiça sobre
o parecer pois o Projeto está com a Comissão. De imediato, o Senhor Presidente concedeu
a palavra ao Vereador lsaelAguilar que expressou o seguinte: "o parecer foi favorável pelo
único participante que estava presente na reunião, que é o Vereador Kacio Mendes." O
Vereador Gilton Gomes solicitou a fala onde relatou que com a presença de um membro
não tem como dar quórum legal para se relatar sobre o Projeto. De imediato, o Senhor
Presidente solicitou que à Secretária Legislativa se existe o parecer com quórum legal, a
Secretária Legislativa, Girlys Brumatti, explicou o seguinte: "o que aconteceu hoje na reunião
das ComissÕes é que o relator que é o Vereador Kacio Mendes se manifestou
favoravelmente no relatório dele, porém os Vereadores, o lsaelAguilar e Kacio Mendes nâo
puderam votar que de acordo com o artigo 72 do Regimento lnterno, não havendo quórum
não se pode deliberar a matéria", retomando a fala, o Senhor Presidente relatou que
"conforme dito pelo Presidente da Comissão de Constituiçáo e Justiça e agora pela
Secretária Legislativa, o Projeto não foi deliberado na Comissão de Constituição e Justiça
mas também de imediato eu determino o encaminhamento deste mesmo Projeto as
ComissÕes de Finanças e a Comissão de Obras para que seja deliberado na próxima terça-
feira, e diante do artigo 142 do Regimento lnterno, que preceitua: nenhuma proposição será
submetida a discussão e votação sem parecer escrito da Comissão., exceto nos casos
previstos neste Regimento; então, diante deste artigo 142, não tendo sido deliberado pela
Comissão de Justiça , eu tenho que dar o veredito de que esse Projeto não será votado hoje
mas que entrará na Ordem do Dia, conforme determinado pela Justiça na próxima terça-
feira". Não havendo mais
Sessão e para constar,
Fiscalizei a presente Ata

Presidente deelarou encerrada a presente
ttrl*:r. Gilton Gomes - 2" Secretário.

da e ach conforme será assinada por mim, pelo Senhor
a Secretá a Mesa Diretora.
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